

在58同城找正当工作,却入传销窝点

长沙小伙网上求职被骗遇害

去湖北培训,定位显示到了河南



周怀胜生前照。

周怀胜2013年大学毕业,毕业后干过销售,到上海做过一段时间电商。但为了长久发展,5月初他开始找新工作,借住在堂姐家。

其堂哥周鹏说,家属们调取网页记录发现,周怀胜5月25日通过58同城搜索“水质检测员”的工作。网页记录显示,周怀胜打开了“中国石油工程建设公司”

(以下简称石油公司)的招聘信息页面,并向该公司投了简历。双方通过邮件沟通,对方要他提供体检报告等资料,堂姐周女士说,“看起来是一个挺严谨的单位”。

6月2日,石油公司电话通知周怀胜培训地点在湖北随州市某地。6月3日凌晨零点多周怀胜乘火车去随州。直到3日上午9点多,周女士也没收

到周怀胜抵达的消息。周女士打电话过去询问得知“他们在随州市等另外一个求职者”。

3日下午4点多,周怀胜致电周女士称,“我在去随州市培训的路上。”周鹏说,3日晚上10点10分,周怀胜发微信说“到了”,但定位地点却是河南信阳市某居民小区,“因为报了平安,家人也就没多问。”

律师说法

网络平台审核不严 应担责

湖南睿邦律师事务所律师刘明律师说,58同城作为网络交易平台,如果能确认其审查信息不严,致使他人提供虚假信息得逞,那么,该网站就应依法承担与其过错相适应的损害赔偿赔偿责任。

刘明提醒,大学生找工作时应仔细核查企业信息,辨别真伪,可以通过工商总局的全国企业信用信息公示系统查询其在工商登记的信息与平台公布的信息是否一致。

法律条文:

《消费者权益保护法》第四十四条规定:消费者通过网络交易平台购买商品或者接受服务,其合法权益受到损害的,可以向销售者或者服务者要求赔偿。平台不能提供销售者或者服务者的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者也可以向平台要求赔偿;平台明知或者应知销售者或者服务者利用其平台侵害消费者合法权益,未采取必要措施的,依法与该销售者或者服务者承担连带责任。

《网络交易管理办法》第二十三条规定:第三方交易平台经营者应当对申请进入平台销售商品或者提供服务的法人、其他经济组织或者个体工商户的经营主体身份进行审查和登记;应当对尚不具备工商登记注册条件、申请进入平台销售商品或者提供服务的自然人的真实身份信息进行审查和登记。

据《潇湘晨报》

转账时写1元 卡里却少近5万元

杭州警方破获特大“一元木马”团伙诈骗案

转账时明明写的金额是1元,点击确定后卡里却少了近5万元。近日杭州市警方侦破了一起以低价购买游戏装备为诱饵,针对游戏爱好者实施的新型网络团伙诈骗案,警方在19个省份抓获犯罪嫌疑人68名。

受害人电脑被木马程序控制

27岁的杭州市民小王是个网络游戏爱好者,4月30日下午他在玩游戏时通过网络找人代刷副本。对方发来一个链接,称需要支付1元钱激活订单才能帮他代刷。小王点击链接支付1元,结果账户余额显示竟然少了9900元。

小王就问对方怎么回事,对方说后台数据出错,让小王点击链接重新支付1元,把9900元退给小王。小王再次点击链接支付1元,结果账户里竟然少了49500元。小王得知上当受骗,立即报警。

接到报警后,杭州警方立即追踪被骗钱款下落,调查发现线索指向上海浦东。5月5日上午,民警在浦东新区川沙镇一酒店内将张某等4名嫌疑人抓获。调查发现,被害人小王在购买代刷游戏副本的过程中,被张某等人以“一元木马”为手段,诱骗小王转账1元订单激活费,而实际上,小王电脑早已被木马程序控制,表面上看起来只是转账1元钱,而其实要转多少钱都由犯罪嫌疑人后台操控,随意修改金额。

在全国19个省 抓获疑犯68人

审查发现,抓获的4人仅仅是该类网络诈骗团伙的冰山一角,嫌疑人张某加有用于诈骗QQ群30余个,好友达8000余人,且部分QQ群内人员均有可能涉嫌参与该类诈骗。警方从扣押的银行卡、电脑等物品入手,深入分析研判,结合落网犯罪嫌疑人供述,一条以“低价售卖游戏装备”为诱饵,“一元木马诈骗产业链”清晰呈现:丢单、秒单、非法支付平台、非法制售木马者、非法出售银行卡者随机组合,相互勾结,分工明确,专业化、产业化、链条化运作。

杭州市警方迅速成立专案组,会同阿里巴巴网络安全专家,从最初的4人一案,先后梳理出41条线索60多名犯罪嫌疑人,涉及全国各地1000多起案件。专案组结合该案实际条件,采取“数次收网,整体摧毁”的战略,在全国范围内开展收网集群战役。在全国19个省52个地市抓获犯罪嫌疑人68人。查获涉案银行卡近300张、电脑60余台。破获全国同类案件1500余起,涉案价值2000余万元。 据新华社

遗体被抛街头,疑遭钝器击打

6月4日早上9点多,周怀胜的父亲周建龙接到河南信阳市警方的电话声称,“4日凌晨3点左右,你儿子在河南信阳市身亡。”警方要求家属赶过去确认死者身份。

“前一晚才报平安,怎么会出事?”周建龙一开始不敢相信。直到核实了对方身份,周建龙和妻子等家属才匆忙搭火车

赶往河南信阳。

在信阳市公安局羊山分局,家属见到了周怀胜的遗体,身上有多处明显的伤痕。“头部一侧全是肿的,耳朵里面都是血,眼睛是青的,肩膀上面都肿了。”周建龙说,儿子曾被钝器多次击打。

当地民警向家属通报称,周怀胜的遗体是在信阳市街头一公交站旁被发现的,

因为是凌晨,警方在现场没找到目击者。不过,离公交站不远处的监控记录下了抛尸过程。监控显示:4日凌晨1点多,一辆出租车停靠在路边。车上两人将周怀胜的尸体遗弃在公交站旁后离去。4日凌晨3点多,周怀胜的遗体被人发现。周鹏说,警方在附近草丛找到周怀胜手机,并联系上其家人。

借招聘之名,诱骗大学生入传销

根据监控,警方联系上运送周怀胜及两名男子的出租车。根据司机提供的线索,民警找到了他们出发的小区。

“他是被传销组织骗到信阳的。”信阳市公安局羊山分局案件侦办大队二中队办案民警说,周怀胜微信发送的定位,就

是传销窝点的位置,不过并未确定这里为第一案发现场。经调查,该传销组织以石油公司招聘的名义诱骗10余名大学生,大多数人在威逼利诱后加入了传销。

“他的性格耿直,意识到进入传销组织,肯定会想办法逃脱。传销人员为避免

其逃跑,或许就采取暴力手段。”周鹏说。

办案民警说,警方已将深陷传销窝点的大学生解救出来,凶手及参与动手的相关人员已被控制,“关了十几个,包括(对周怀胜)动手的6个,以故意伤害致人死亡立案。”目前,案件仍在进一步调查处理中。

记者体验:虚构招聘信息轻易发布

目前,“中国石油工程建设公司”在58同城上的招聘页面仍可打开,招聘页面留的是私人邮箱,登记的公司地址在长沙岳麓区。记者查询发现,5月18日起,有22人申请职位。

6月13日下午,记者通过全国企业信用信息公示系统(总局)搜索“中国石油工程建设公司”发现,这是家正规公司,住所登记为北京市。该公司网站招聘信息显示:公司招聘信息在智联招聘和化工英才网发布。周鹏及家属们认定,58同城

上该公司招聘信息是假的。

记者登录58同城,点击“发布招聘”后虚构企业信息,随意编辑招聘信息,点击完成后,提示“信息已成功发布”,整个过程不到3分钟。随后,记者删除了此信息。

发布的信息是否会经过审核?58同城信息违法举报热线客服人员称,只要发布信息都会在平台展示,后续会有人工审核,发现虚假信息后会及时处理。她说,平台前期对信息进行审

核,确认是否有收费或其他情况。如果求职者与招聘单位在沟通过程中,招聘单位有表达收费等意向,平台无法处理。

“一方面我们会加大信息审核力度,另一方面也希望求职者提高警惕。”客服人员称,如果发布信息方利用虚假信息进行违法活动,求职者可及时将相关信息提供给平台,但如果已涉及钱财损失及人身伤害,建议求职者通过警方介入处理,58同城法务部门工作人员会对接并全力配合调查。

在58同城上搜索“水质检测员”后,湖南长沙24岁小伙周怀胜向一家公司投了简历。双方通过邮件沟通数日后,他于6月3日前往湖北随州市参加培训。原以为找到一份不错的工作,周怀胜次日却命丧河南信阳市街头。

培训点在湖北,为何在河南意外身亡?周怀胜到底遭遇了什么?6月13日,周怀胜家属向记者还原了这起事件。